

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/204649>

**Тип работы:** Курсовая работа

**Предмет:** Право

Введение 3

1. Теоретические основы коррупционных преступлений 6

1.1. Цель антикоррупционной политики 6

1.2. Роль международных организаций в борьбе с коррупцией 7

2. Криминалистическая характеристика коррупционных преступлений 12

2.1. Планирование расследования получения взятки, тактика проведения отдельных следственных действий 12

2.2. Иные следственные действия, производимые при расследовании получения взятки 31

Заключение 40

Список литературы 42

Введение

Актуальность исследования. На сегодняшний день проблема коррумпирования общества является, пожалуй, одним из главных негативных явлений современности. Коррупция активно подрывает не только государственный строй, но и равновесие в обществе. Не с проста данная проблема стала предметом исследования различных умов, правоведов и юристов современности. Сегодня предложено много статей, монографий и диссертаций на тему борьбы с таким антиобщественным и антигосударственным явлением, как коррупция.

Согласно общественному мнению и проведенным научным исследованиям одним из наиболее распространенных должностных преступлений является взяточничество. Уголовный Кодекс Российской Федерации квалифицирует этот вид коррупционных проявлений по двум статьям: получение взятки (ст. 290 УК РФ) и дача взятки (ст. 291 УК РФ).

С точки зрения науки криминалистики взяточничество считается одним из наиболее сложных для расследования видов преступлений.

Во-первых, дача-получение взятки совершается, как правило, в отсутствие свидетелей, поскольку и взяткодатель, и взяткополучатель, и посредник несут уголовную ответственность за эти противоправные деяния, а потому заинтересованы в сокрытии следов своей преступной деятельности.

Во - вторых, стремясь уйти от уголовной ответственности, соучастники обычно отказываются давать правдивые показания.

В-третьих, нередко случаи получения и дачи взятки за совершение законных действий. И наконец, при расследовании взяточничества, как правило, обвинение строится на косвенных доказательствах, сбор и оценка которых представляют значительные трудности.

Как было нами отмечено ранее, одним из основных условий повышения эффективности борьбы с коррупцией является решение криминалистических проблем организации и расследования коррупционных преступлений, что позволит минимизировать ущерб, наносимый этим явлением обществу и отдельным гражданам.

На основании результатов анализа следственной практики количество возбужденных уголовных дел по взяточничеству не соответствует современному уровню коррупции. Это означает, что необходимо совершенствовать такое направление борьбы с коррупцией, как выявление, раскрытие и расследование данного вида преступлений.

Исследованием расследования получения взятки занимались такие авторы как: А.В. Наумов, В.А. Якушин, Н.Г. Шурухнов, Г.А. Алиева, Н.И. Крюкова и др.

Объект исследования: общественные отношения в сфере расследования получения взятки. Криминальная деятельность по получению взятки и деятельность по расследованию фактов получения взятки.

Предмет исследования: нормы права, теория, практика, научная доктрина в сфере расследования получения взятки. Закономерности деятельности по совершению преступлений, связанных с получением взятки и закономерности деятельности по предварительному расследованию фактов получения взятки.

Цель исследования: рассмотреть криминалистическую характеристику коррупционных преступлений. Особенности совершения преступлений, связанных с получением взятки и особенности их предварительного расследования.

Задачи исследования:

Рассмотреть криминалистическую характеристику получения взятки;

Раскрыть особенности возбуждения уголовных дел, выдвижение типовых версий, особенности первоначального этапа расследования;

Рассмотреть вопросы проведения отдельных следственных действий на последующем этапе расследования.

Раскрыть проблемы расследования получения взятки.

Методологическая основа исследования представляет собой совокупность общенаучных и частно-научных методов: прежде всего, диалектический (как основной способ объективного и всестороннего познания действительности), методы сравнения, обобщения, аналогии, логико- исторический анализ, статистические методы анализа и обработки результатов, описательный, формально-логический.

Нормативную базу исследования составили: Конституция РФ, УК РФ, УПК РФ, федеральные законы в сфере противодействия коррупции.

Эмпирическую основу исследования составили материалы судебной практики в сфере расследования преступлений, предусматривающих ответственность за получение взятки.

Структура работы: введение, две главы, заключение и список литературы.

1. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ // Российская газета. – 1996. - № 113.
2. Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» // Российская газета. - 2008. - № 266.
3. Федеральный закон от 12 августа 1995 г. № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности» // Собрание законодательства РФ. – 1995. - № 33. - ст. 3349.
4. Указ Президента РФ от 15.07.2015 № 364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции» // Собрание законодательства РФ. – 2018. - № 29 (часть II). - Ст. 4477.
5. Богданов И.Я. Коррупция в России. Социально-экономические и правовые аспекты / И.Я. Богданов, А.П. Калинин. - М., 2019. – 263 с.
6. Васильев В.Л. Психологический анализ генезиса коррупции, теневой экономики и организованной преступности в России. Коррупция и борьба с ней / В.Л. Васильев // Под ред.: А.И. Долговой. – М.: Российская криминологическая ассоциация, 2020. – 347 с.
7. Гараев Р.Ф. Понятие коррупции / Р.Ф. Гараев, Н.В. Селихов // Следователь, 2018. - № 2. - С. 43-50.
8. Долгова А.И. Определение коррупции и законодательство о борьбе с ней. Коррупция и борьба с ней / А.И. Долгова. – М.: Российская криминологическая ассоциация, 2017. – 256 с.
9. Зорькин В.Д. Коррупция как угроза стабильному развитию общества / В.Д. Зорькин // Журнал российского права. – 2019. – № 7. – С. 25.
10. Карабанов А.Л. Современные проблемы противодействия коррупции: уголовно-правовой и криминологический аспекты / А.Л. Карабанов, С.К. Мелькин. - М.: Волтерс Клувер, 2020. - 185 с.
11. Кушниренко С.П. Понятие и основы профилактики коррупции // Противодействие коррупции на муниципальном уровне: сборник / С.П. Кушниренко. - М.: Волтерс Клувер, 2018. – 189 с.
12. Лазарев Е.А. Коррупция и политическая стабильность: институциональная перспектива / Е.А. Лазарев // Полития. – 2018. - № 1. – С. 50-68.
13. Липсет С.М. Коррупция, культура и рынки / С.М. Липсет, Г.С. Ленц // Культура имеет значение: каким образом ценности способствуют общественному прогрессу / Под ред. Л. Харрисона и С. Хантингтона. – М.: Московская школа политических исследований, 2017. – С. 149-166.
14. Римский В.Л. Бюрократия, клиентелизм и коррупция в России / В.Л. Римский // Общественные науки и современность. – 2019. - № 6. – С. 68-79.
15. Римский В.Л. Универсальные и коррупционные нормы взаимодействий в российской политике / В.Л. Римский // Полис. Политические исследования. – 2020. - № 4. – С. 104-116.
16. Сатаров Г. Коррупция в России: классификация и динамика / Г. Сатаров, М. Левин // Вопросы экономики. – 2018. – № 10. – С. 4-29.
17. Сатаров Г.А. Измерение бытовой коррупции в массовых социологических опросах / Г.А. Сатаров // Вестник общественного мнения. – 2020. - № 3. – С. 25-33.
18. Сатаров Г.А. Как измерять и контролировать коррупцию? / Г.А. Сатаров // Вопросы экономики. – 2018. –

№ 1. – С.4-10.

19. Сатаров Г.А. Коррупционные отношения: агентская модель и смежные подходы / Г.А. Сатаров // Общественные науки и современность. – 2017. – № 2. – С. 60-69.

20. Судаков А.А. Правовые институты по борьбе с коррупцией / А.А. Судаков // Российский судья. - 2019. - № 1. - С. 17-23.

21. Сукало В.О. Правосудие и проблемы борьбы с организованной преступностью и коррупцией / В.О. Сукало // Зангер. - 2018. - № 3. - С. 7-11.

22. Шедий М.В. Коррупция как системная проблема неэффективности российского государственного управления / М.В. Шедий // Вестник Северного (Арктического) федерального университета. Серия Гуманитарные и социальные науки. – 2017. – № 4. – С. 67–74.

23. Шедий М.В. Феномен коррупции: социологический анализ / М.В. Шедий // Вестник университета. – 2018. – № 19. – С. 260–267.

24. Общероссийская общественная организация «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией». Официальный сайт. Режим доступа: <http://www.komis-korrupt.ru/index.html>.

25. Коррупция в России [электронный ресурс]. Режим доступа: <http://ruxpert.ru/>.

26. Межрегиональной общественной организации «Комитет по борьбе с коррупцией». Официальный сайт. Режим доступа: <http://com-cor.ru/>.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/204649>